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学年 学年 学年
年長 年中 年少

※ 項目に対して

5の評価： そう思う 4の評価： 少しはそう思う 3の評価： あまりそう思わない
2の評価： そう思わない 1の評価： よく分からない

5
5 4
4 3
3 2
2 1
1

5
4 5
3 4
2 3
1 2

1

幼稚園教育評価アンケート結果　（全体）

回収数 回収数 回収数

　　項目1. 本園は、教育目標や教育方針、日常の教育活動
の様子などをわかりやすく伝えています。

　　項目2. 本園は、園便りやクラス便り等を通じて、幼稚
園の情報をわかりやすく伝えています。

人数 貴園 前回貴園

30 42 36

5 評価 73 67.6% 65.0%
4 評価 40 37.0% 37.4%

人数 貴園 前回貴園
5 評価 63 58.3% 57.7%

3 評価 3 2.8% 4.1%
2 評価 1 0.9% 0.8%

4 評価 29 26.9% 29.3%
3 評価 4 3.7% 3.3%

1 評価 2 1.9% 0.0%
無回答 0 0.0% 0.0%

2 評価 1 0.9% 1.6%
1 評価 0 0.0% 0.8%

人数 貴園 前回貴園
5 評価 83 76.9% 78.9% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

無回答 0 0.0% 0.0%

　　項目3. 本園は、疑問や質問に対して誠意をもってこた
えています。

　　項目4. 本園は、お子様の健康や安全等について、計画
的・継続的な指導や、家庭への指導・情報提供
を行っています。

37 34.3% 37.4%
3 評価 2 1.9% 0.8% 3 評価

63 58.3% 58.5%
4 評価 22 20.4% 20.3% 4 評価

1 0.9% 0.8%
1 評価 1 0.9% 0.0% 1 評価

5 4.6% 2.4%
2 評価 0 0.0% 0.0% 2 評価

0 0.0% 0.0%
2 1.9% 0.8%

無回答 0 0.0% 0.0% 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答
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　　項目5. 本園は、一人ひとりのお子様の育ちをとらえ、
遊びや活動の指導に生かしています。

　　項目6. 本園は、協同的な遊びを重視し、遊びを充実さ
せる事で、一人ひとりのお子様が自信をもち、
何事にも意欲的に取り組む姿勢が身につくよう
にしています。

72 66.7% 67.5%
4 評価 39 36.1% 35.0% 4 評価

人数 貴園 前回貴園
5 評価 62 57.4% 58.5% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

2 1.9% 2.4%
2 評価 1 0.9% 0.0% 2 評価

30 27.8% 25.2%
3 評価 2 1.9% 4.1% 3 評価

4 3.7% 3.3%
無回答 0 0.0% 0.0% 無回答

0 0.0% 1.6%
1 評価 4 3.7% 2.4% 1 評価

人数 貴園 前回貴園
5 評価 70 64.8% 60.2% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

0 0.0% 0.0%

　　項目7. 教員は、お子様のことで保護者と連絡をとって
います。

　　項目8. 本園は、自分のことは自分でするなど、基本的
生活習慣が身に付くように指導しています。

12 11.1% 12.2%
3 評価 5 4.6% 13.0% 3 評価

92 85.2% 87.0%
4 評価 31 28.7% 26.0% 4 評価

0 0.0% 0.0%
1 評価 1 0.9% 0.0% 1 評価

1 0.9% 0.0%
2 評価 1 0.9% 0.8% 2 評価

0 0.0% 0.0%

　　項目9. 本園は、「してよいこと、悪いこと」といった
規範を教えたり、「自分も友だちも大切にす
る」といった道徳性の芽生えを培ったりしてい
ます。

　　項目10. 本園は、お子様一人ひとりの興味・関心に応じ
た環境の工夫をし、様々な体験ができるように
しています。

3 2.8% 0.8%
無回答 0 0.0% 0.0% 無回答

61 56.5% 62.6%
4 評価 28 25.9% 25.2% 4 評価

人数 貴園 前回貴園
5 評価 73 67.6% 69.1% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

10 9.3% 5.7%
2 評価 1 0.9% 0.0% 2 評価

33 30.6% 26.0%
3 評価 3 2.8% 1.6% 3 評価

4 3.7% 4.9%
無回答 0 0.0% 0.8% 無回答

0 0.0% 0.0%
1 評価 3 2.8% 3.3% 1 評価

0 0.0% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答
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　　項目12.

5
5 4
4 3
3 2
2 1
1

　　項目13.

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

　　項目15.

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

人数 貴園 前回貴園
5 評価 81 75.0% 70.7% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

　　項目11. 教員は、お子様が安心して自分らしさを出せる
ように信頼関係をつくっています。

本園は、お子様の健康や安全面に配慮していま
す。

34 31.5% 22.8%
3 評価 2 1.9% 1.6% 3 評価

72 66.7% 75.6%
4 評価 23 21.3% 26.0% 4 評価

0 0.0% 0.0%
1 評価 2 1.9% 0.0% 1 評価

0 0.0% 0.8%
2 評価 0 0.0% 0.8% 2 評価

0 0.0% 0.0%

お子様は登園するのを楽しみにし、充実した幼
稚園生活を過ごしています。

　　項目14. お子様は、クラスの先生を信頼（頼りに）して
います。

2 1.9% 0.8%
無回答 0 0.0% 0.8% 無回答

95 88.0% 81.3%
4 評価 20 18.5% 19.5% 4 評価

人数 貴園 前回貴園
5 評価 83 76.9% 75.6% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

1 0.9% 3.3%
2 評価 0 0.0% 0.0% 2 評価

11 10.2% 13.8%
3 評価 4 3.7% 4.1% 3 評価

1 0.9% 0.0%
無回答 0 0.0% 0.8% 無回答

0 0.0% 0.8%
1 評価 1 0.9% 0.0% 1 評価

人数 貴園 前回貴園
5 評価 82 75.9% 78.0% 5 評価

人数 貴園 前回貴園

0 0.0% 0.8%

本園は、保護者会や保育参観など、幼稚園を公
開するための努力をしています。

　　項目16. 教員は、来客・電話などの際に、丁寧に対応し
ています。

14 13.0% 14.6%
3 評価 5 4.6% 4.1% 3 評価

93 86.1% 82.1%
4 評価 19 17.6% 16.3% 4 評価

0 0.0% 0.0%
1 評価 1 0.9% 1.6% 1 評価

0 0.0% 2.4%
2 評価 1 0.9% 0.0% 2 評価

0 0.0% 0.0%
1 0.9% 0.8%

無回答 0 0.0% 0.0% 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答
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　　項目17.

5
4 5
3 4
2 3
1 2

1

本園は、心豊かな幼児を育成するため、様々な
人とのかかわりが体験できるよう、保護者・地
域・関係諸機関との連携をしながら教育活動を
進めています。

4 評価 44 40.7% 26.0%
5 評価 57 52.8% 66.7%

人数 貴園 前回貴園

2 評価 2 1.9% 0.8%
3 評価 4 3.7% 2.4%

無回答 0 0.0% 0.0%
1 評価 1 0.9% 4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貴園

前回貴園

5 評価 4 評価 3 評価 2 評価 1 評価 無回答
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　　≪幼稚園教育評価　全体結果　総括≫

　　≪幼稚園教育評価　全体結果　得点順一覧≫

　　項目14.  お子様は、クラスの先生を信頼（頼りに）しています。
　　項目16.  教員は、来客・電話などの差異に、丁寧に対応しています。
　　項目8.  本園は、自分のことは自分でするなど、基本的生活習慣が身に付くように指導しています。
　　項目3.  本園は、疑問や質問に対して誠意をもってこたえています。
　　項目13.  お子様は登園するのを楽しみにし、充実した幼稚園生活を過ごしています。
　　項目11.  教員は、お子様が安心して自分らしさを出せるように信頼関係をつくっています。
　　項目15.  本園は、保護者会や保育参観など、幼稚園を公開するための努力をしています。
　　項目12.  本園は、お子様の健康や安全面に配慮しています。
　　項目2.  本園は、園便りやクラス便り等を通じて、幼稚園の情報をわかりやすく伝えています
　　項目7.  教員は、お子様のことで保護者と連絡をとっています。
　　項目9.  本園は、「してよいこと、悪いこと」といった規範を教えたり、

「自分も友だちも大切にする」といった道徳性の芽生えを培ったりしています。
　　項目6.  本園は、協同的な遊びを重視し、遊びを充実させる事で、

 一人ひとりのお子様が自信をもち、何事にも意欲的に取り組む姿勢が身につくようにしています。
　　項目1.  本園は、教育目標や教育方針、日常の教育活動の様子などをわかりやすく伝えています。　
　　項目4.  本園は、お子様の健康や安全等について、計画的・継続的な指導や、

 家庭への指導・情報提供を行っています。
　　項目5.  本園は、一人ひとりのお子様の育ちをとらえ、遊びや活動の指導に生かしています。
　　項目17.  本園は、心豊かな幼児を育成するため、様々な人とのかかわりが体験できるよう、

 保護者・地域・関係諸機関との連携をしながら教育活動を進めています。
　　項目10.  本園は、お子様一人ひとりの興味・関心に応じた環境の工夫をし、

 様々な体験ができるようにしています。

■全体傾向
ほとんどの保護者から園の指導姿勢を肯定的に捉えていただいています。全ての項目で5点・4点の肯
定的な意見が占めています。児童に関する項目、保護者に関する項目共に高い満足度を示していま
す。児童が幼稚園で有意義な時間を過ごしていることに加え、保護者対応の満足度も非常に高いこと
がうかがえます。

■強みと弱み
前提として、すべての項目で大変高評価をいただいておりますので、現状の運営レベルを維持する方
向性で問題ないと思われます。下記に記載する「弱み」に関しては、あくまで相対的に見た場合とい
う前提です。しいて弱みを挙げるとすると、例年同様児童一人ひとりに合わせた指導の項目が挙がっ
ています。（項目5「本園は、一人ひとりのお子様の育ちをとらえ、遊びや活動の指導に生かしていま
す」、項目10「本園は、お子様一人ひとりの興味・関心に応じた環境の工夫をし、様々な体験ができ
るようにしています」など）今後さらなる評価向上を狙う場合、「一人ひとりに合わせた」という視
点がキーワードになってくるかと存じます。とはいえ「他の項目と比較すれば」程度であり、課題が
あると言えるレベルではないと考えて差し支えないかと存します。

■前回比較
全ての項目で数値は維持・向上しており、大きな問題点はございません。

強み

弱み
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学年 学年 学年
年長 年中 年少

※ 項目に対して

5の評価： そう思う 4の評価： 少しはそう思う 3の評価： あまりそう思わない
2の評価： そう思わない 1の評価： よく分からない

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

30 42 36

幼稚園教育評価アンケート結果　（学年別）

回収数 回収数 回収数

年長 年中 年少
5 評価 53.3% 66.7% 52.8% 5 評価 63.3% 76.2%

　　項目1. 本園は、教育目標や教育方針、日常の教育活動
の様子などをわかりやすく伝えています。

　　項目2. 本園は、園便りやクラス便り等を通じて、幼稚
園の情報をわかりやすく伝えています。

年長 年中 年少

0.0% 5.6%
2 評価 0.0% 0.0% 2.8% 2 評価 3.3% 0.0% 0.0%
3 評価 6.7% 2.4% 2.8% 3 評価 3.3%

61.1%
4 評価 40.0% 31.0% 41.7% 4 評価 26.7% 23.8% 30.6%

　　項目3. 本園は、疑問や質問に対して誠意をもってこた
えています。

　　項目4. 本園は、お子様の健康や安全等について、計画
的・継続的な指導や、家庭への指導・情報提供
を行っています。

年長 年中 年少 年長

0.0% 2.8%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0% 0.0% 0.0%
1 評価 0.0% 0.0% 0.0% 1 評価 3.3%

31.0% 41.7%
3 評価 6.7% 0.0% 0.0% 3 評価 6.7% 4.8% 2.8%
4 評価 13.3% 19.0% 27.8% 4 評価 30.0%

年中 年少
5 評価 80.0% 81.0% 69.4% 5 評価 56.7% 64.3% 52.8%

0.0% 0.0%無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0%

0.0% 2.8%
1 評価 0.0% 0.0% 2.8% 1 評価 6.7% 0.0% 0.0%
2 評価 0.0% 0.0% 0.0% 2 評価 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答
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5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

　　項目5. 本園は、一人ひとりのお子様の育ちをとらえ、
遊びや活動の指導に生かしています。

　　項目6. 本園は、協同的な遊びを重視し、遊びを充実さ
せる事で、一人ひとりのお子様が自信をもち、
何事にも意欲的に取り組む姿勢が身につくよう
にしています。

23.8% 30.6%
3 評価 3.3% 0.0% 2.8% 3 評価 3.3% 0.0% 2.8%
4 評価 36.7% 33.3% 38.9% 4 評価 30.0%

年中 年少
5 評価 53.3% 64.3% 52.8% 5 評価 60.0% 76.2% 61.1%

年長 年中 年少 年長

0.0% 0.0%

　　項目7. 教員は、お子様のことで保護者と連絡をとって
います。

　　項目8. 本園は、自分のことは自分でするなど、基本的
生活習慣が身に付くように指導しています。

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0%

0.0% 0.0%
1 評価 6.7% 2.4% 2.8% 1 評価 6.7% 0.0% 5.6%
2 評価 0.0% 0.0% 2.8% 2 評価 0.0%

11.9% 11.1%
3 評価 10.0% 2.4% 2.8% 3 評価 0.0% 2.4% 0.0%
4 評価 16.7% 31.0% 36.1% 4 評価 10.0%

年中 年少
5 評価 70.0% 66.7% 58.3% 5 評価 86.7% 85.7% 83.3%

年長 年中 年少 年長

0.0% 0.0%

　　項目9. 本園は、「してよいこと、悪いこと」といった
規範を教えたり、「自分も友だちも大切にす
る」といった道徳性の芽生えを培ったりしてい
ます。

　　項目10. 本園は、お子様一人ひとりの興味・関心に応じ
た環境の工夫をし、様々な体験ができるように
しています。

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0%

0.0% 0.0%
1 評価 0.0% 0.0% 2.8% 1 評価 3.3% 0.0% 5.6%
2 評価 3.3% 0.0% 0.0% 2 評価 0.0%

21.4% 36.1%
3 評価 0.0% 2.4% 5.6% 3 評価 13.3% 7.1% 8.3%
4 評価 36.7% 16.7% 27.8% 4 評価 36.7%

年中 年少
5 評価 60.0% 78.6% 61.1% 5 評価 46.7% 69.0% 50.0%

年長 年中 年少 年長

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0%

0.0% 0.0%
1 評価 3.3% 2.4% 2.8% 1 評価 3.3% 2.4% 5.6%
2 評価 0.0% 0.0% 2.8% 2 評価 0.0%

0.0% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答
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　　項目12.

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

　　項目13.

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

　　項目15.

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

　　項目11. 教員は、お子様が安心して自分らしさを出せる
ように信頼関係をつくっています。

本園は、お子様の健康や安全面に配慮していま
す。

年中 年少
5 評価 73.3% 76.2% 75.0% 5 評価 70.0% 71.4% 58.3%

年長 年中 年少 年長

0.0% 0.0%
1 評価 3.3% 0.0% 2.8% 1 評価 3.3% 0.0% 2.8%
2 評価 0.0% 0.0% 0.0% 2 評価 0.0%

28.6% 38.9%
3 評価 3.3% 0.0% 2.8% 3 評価 0.0% 0.0% 0.0%
4 評価 20.0% 23.8% 19.4% 4 評価 26.7%

年長 年中 年少
5 評価 83.3% 78.6% 69.4% 5 評価 86.7% 85.7%

0.0% 0.0%

お子様は登園するのを楽しみにし、充実した幼
稚園生活を過ごしています。

　　項目14. お子様は、クラスの先生を信頼（頼りに）して
います。

年長 年中 年少

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0%

0.0% 0.0%
2 評価 0.0% 0.0% 0.0% 2 評価 0.0% 0.0% 0.0%
3 評価 0.0% 7.1% 2.8% 3 評価 3.3%

91.7%
4 評価 16.7% 14.3% 25.0% 4 評価 10.0% 14.3% 5.6%

本園は、保護者会や保育参観など、幼稚園を公
開するための努力をしています。

　　項目16. 教員は、来客・電話などの際に、丁寧に対応し
ています。

年長 年中 年少 年長 年中

0.0% 2.8%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0% 0.0% 0.0%
1 評価 0.0% 0.0% 2.8% 1 評価 0.0%

11.9% 13.9%
3 評価 3.3% 4.8% 5.6% 3 評価 0.0% 0.0% 0.0%
4 評価 20.0% 19.0% 13.9% 4 評価 13.3%

年少
5 評価 73.3% 76.2% 77.8% 5 評価 86.7% 88.1% 83.3%

0.0% 0.0%無回答 0.0% 0.0% 0.0% 無回答 0.0%

0.0% 0.0%
1 評価 3.3% 0.0% 0.0% 1 評価 0.0% 0.0% 2.8%
2 評価 0.0% 0.0% 2.8% 2 評価 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答
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　　項目17.

5 5
4 4
3 3
2 2
1 1

本園は、心豊かな幼児を育成するため、様々な人と
のかかわりが体験できるよう、保護者・地域・関係
諸機関との連携をしながら教育活動を進めていま
す。

年長 年中 年少

4 評価 50.0% 28.6% 47.2%
5 評価 46.7% 64.3% 44.4%

無回答 0.0% 0.0% 0.0%
1 評価 0.0% 0.0% 2.8%
2 評価 3.3% 0.0% 2.8%
3 評価 0.0% 7.1% 2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

5評価 4評価 3評価 2評価 1評価 無回答
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　　≪幼稚園教育評価　学年別結果　総括≫

学年毎の評価数値に大きなばらつきは無く、学年別に突出した大きな課題はございません。安定した
満足度を獲得されています。特に年中さんが他学年と比較しても「5点」比率が高く、非常に満足が高
い様子が伺えます。

次ページ以降の自由記述では、たかくら幼稚園の良い点、改善すべき点について保護者の率直な意見
や感想が記載されています。教育目標の実現のため、児童や保護者にとって一層の支えとなる幼稚園
づくりのために、それぞれのご意見を是非ご一読いただければと存じます。

自由意見のコメントに関しても、ほとんどはお褒めや感謝のコメントです。先生方への信頼について
はもちろん、保護者の要望を素早く取り入れてくれる点や、行事における高校生のサポートに関する
高い評価のコメントも多数見られます。保護者や高校と連携しての教育活動がたかくら幼稚園の大き
な強みの一つであることが伺えます。
また、今年度もコロナ禍においても出来得る限りの工夫をしていただいたことに関する感謝のコメン
トも多くみられます。

細かい改善要望に関しては、次年度以降の運営面のご参考にされてください。

12 Copyright © FCE-Education Co., Ltd.



学年 学年 学年
年長 年中 年少

■自由意見（たかくら幼稚園の「良い点」「改善すべき点」等についてお聞かせください。）

学年 性別

年長 男

年長 男

年長 男

年長 男

年長 男

年長 男

年長 女

年長 女

年長 女

年長 女

年長 女

年長 女

年長 女

先生間の報連想のコミュニケーションがしっかり取れているところの参観の予定を1ヶ月前には知らせてほしい

麻染めのイシャツのサイズをひとつ上のサイズにして欲しかったです。手元に返ってきたのは既に冬で、来年の
夏には着れそうにもないからです。せっかく作ってきてくれたのに、着ることなく終わってしまうのは残念でし
た。ぜひ来年同じことやるようでしたら、そこをふまえご検討<ださい・

コロナ禍の中、様々な活動の対策への取り組み大変感謝しております。担任の先生だけでなく、バスや立ち番の
先生も子どもの様子を報告してくれてありがたく思います。

コロナ禍での保育は、色々大変と思いますが、楽しく登園できているので感謝しています。今年の運動会が学年
別だったので後から他のお母様達の話で知りましたが、年長さんよりも年中さんの方が競技の待遇が良かったと
聞きました。障害物も今年は年中さん、締めにも踊りがあった様で、それを聞いた時には、年長さんは簡素化さ
れてたのに・・・と思いました。その流れでお遊戯会を思うと、去年はオペレッタの時は年中さんは下の段だっ
たり、エンディングは後ろだったのに、今年はエンディングで何で年中さんが前?年長さん見えない子いるんだ
けど...と思いました。先生達が思っているよりも年長さんは「最後だから」という思いが親にはあると思いま
す。幼稚園に行きたいと言う程幼稚園が大好きです。卒園までよろしくお願いします。

○うんどうかいのバルーンがとてもよかったです。○コロナ禍でも、工夫して活動をして下さってとてもよかっ
たです。○子どもができるようになったことを手紙で伝えてくださって一緒に共感できたり、誉めたりできてよ
かったです。こちらもとても嬉しい気持ちになりました。・ピタバスがなかなか起動しなかったり、乗降場所に
近づいても、通知が届かなかったりするので少し改善していただけるとうれいいです。

コメント

30 14 42 23 36 23

幼稚園教育評価アンケート結果　（自由意見）

回収数 コメント 回収数 コメント 回収数 コメント

いつも柔軟に対応してくださり助かります。コロナで園内の様子は分かりづらいこともありますが、～できまし
たと報告をいただくと様子が分かるのと親子のはげみになっているように思います。

上の子の時からお世話になっていますが、変わらず優しく愛情を持って一人一人を見てくださり本当に感謝して
ます。安心して預けられる先生達ばかりです。

丁寧な言葉遣いや、基本的生活習慣が身につくような指導(自分のことは自分でする)など、なかなか家庭ではひ
とつひとつ丁寧に指導することができない時もありますので、園でも取り組んでもらえることがとてもありがた
く思います。

「良い点」娘は幼稚園に行くのを毎日毎日楽しみにしています。そう思わせてくれるたかくら幼稚園が大好きで
す。先生方もいつも笑顔で、会えば園の様子など教えてくれます。「改善すべき点」給食のコッペパンか凄く苦
手みたいです。(笑)

コロナ禍の中、運動会が実施されて良かったです。ただ昨年度に比べ種目が減り、障害物などの経験をさせてあ
げたかったと思いました。年長と共にぶつかる壁もありましたが担任の先生とのふれあいが多く楽しく幼稚園生
活を送る事が出来感謝しています。・お便りと子供が言う情報が違い戸惑いました(例:遊び着はいりませんな
ど...。）・指定長ズボンは、短パンを履くと子はおなかが苦しいらしく指定なので長ズボンのみ着用を検討して
下さい。すべての先生が子の細かな事を報告して下さるのが助かりました

・個人情報の取り扱いが慎重になる中で、クラスだよりに、誕生日の日付けが書いてある事が気になります。日
付は入れず、名前だけにしてほしいです。・運動会は、コロナが心配でしたが学年別にして頂き安心して行事に
参加出来ました。ただ、各家庭でさまざまな事情もあると思いますので、事前にアンケートなどを取って時間を
決めて頂けたらと思いました。・園での生活や活動について、子どもが教えてくれるが、良くわからない事があ
るので、クラスだよりだけでなく別の方法で知る事が出来ると良いです。また、保育時間内中の活動である、リ
トミック、英語などの活動の様子を動画で公開してほしいです。リトミック、保育参観など動画撮影が出来ず、
保護者1名でしたので、夫婦で子どもの成長を感じる事が出来ず残念でした。

子供は毎日楽しんで幼稚園に行けており、安心して預けさせていただいてます。たくさんの成長を感じさせてい
ただきました。今年の運動会、幼稚園最後でとても楽しみにしていたのですが毎年恒例の障害物競争を年長さん
がやらず、年中さんがやっていてとても残念でした。去年、年長さんになったら出来ると楽しみにしていたのを
覚えています。バルーンの愛はかっはとても良かったのですが、鈴割りも無くなっていて、完全に年中さんの方
が競技数も多く、たくさんの時間をさいていてDVDを買って見てから、むなしくなりました。お遊戯会はとても
良い時間となり、子供共達の笑顔あふれる舞台の上での姿を見ることが出来とても良かったです。

先生方も園児達と一緒に楽しんでくださっているなぁと見ていてよく感じています。
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年長 女

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 男

年中 女

年中 女

年中 女

年中 女

年中 女

年中 女

コロナであっても、運動会などの保護者が参加するようなものは土曜日におこなってほしいです。

普段園庭で遊んでいる様子も見る機会があると良いなあと思いました。、運動会の障害物競争など本人も楽しん
でいたし、親も成長がみられて良かったです。いつもありがとうございます

どの先生も保護者の顔を覚えていること・すべてにおいてバランスよく教育してくれていること

母親の働く職場を偏見の目で見てくる先生がいました。(コロナ感染者情報などで)

年中さんも、なわとびや鉄棒うんてい、のぼりぼうなど積極的に取り組んでいて、いろいろなことができるよう
になりました。これからも体をいっぱい動かす活動を続けていってほいと思います。今はコロナの影響で行事が
縮小されてしまっていますが、少しずつ元に戻っていくといいなぁと思います。先生方はいつも優しく丁寧に子
どもたちに接してくださり感謝しています。これからもよろしくお願いします。

みかん狩りやさつまいも掘りを通して、収獲の大変さて学べ、実際に体験する事で、食への関心も高まったの
で、継続して欲しい行事だと思いました。

コロナの中、先生方がいろいろと考えてくださり、とても充実した園生活を送れています。ありがとうございま
す。

・おゆうぎ会、うんどう会など、こどもの成長した姿を見ることができて、とても嬉しいです。衣装をまとうと
よりかっこよさが極立ちます。ふだん知らない顔”“先生やお友だちとふれあっている姿”を知れる機会がある
ことに感謝いたします。衣装や小物、作品づくりなど、ご尽力くださりありがとうございます。・夏の海の生物
がテーマの際、このようなご時世ですので、牛乳パックは少し心配に思いました。近所のスーパーでは、パック
などリサイクルコーナーがなくなるという事例もあり、予防のためにさけれるところはさけて対処して良いので
はないかと思います。こどもが楽しそうに作った話をきかせてくれたので、共同製作自体を否定したい訳ではあ
りません。

今年もコロナの中、工夫や対策をして行事を行って下さりとても感謝しています。いつもありがとうございま
す。

幼稚園から帰ってくると、色んな話をしてくれて、本当に楽しく過ごせているのが分かり、嬉しく思います。コ
ロナで中止になってまった保育参観も改めて実施してくださり、進級してはじめてクラスの中での様子を見る事
が出来たのも嬉しかったです。コロナという事もあり、なかなか難しいこともあるとは思いますが、来年は年長
さんで幼稚園最後の年ですので、色々な行事や体験をし、お友達と楽しい思い出が作れるといいなと思います。

子供のことをしっかり見てくれているのが伝わります。安心して登園させられています。緊急連絡のmail配信をよ
く見落としてしまうのでiPhoneのメッセージやLINEやアプリでの配信などが使えると便利だと思います

相談にちゃんと答えてくれて、少しの子供の変化に気づいてくれるすごくいい幼稚園だと思います

夏休みの自由保育の送迎(特に朝)駐車場での保護者の雑談で停めれず渋滞する事があり困る。駐車場でのたむろ
を辞めさせるよう注意や先生たちの立番などをお願いしたい。送りの時間も30分と短すぎるのも余計に混む理由
の一つだと思う。先生方には些細な事も報告などして頂き安心して預けれます。コロナ禍になり行事や見学時も
対策して頂き大変感謝しています。

保育参観など連絡がおそい時があります。仕事をしていると1ヶ月前には予定が決まってしまうのではやめて頂
けると助かります。

毎日、幼稚園に行き、先生やお友達に会うのを楽しみ」してます。担任の先生は息子のことをよく理解し、寄り
添ってくださるので、とても信頼し、安心している様子です。私たち親に対しても丁寧にお話ししてくださり、
園での活動内容がわかりやすいです。ただ、長期の休み(夏休みなど)の細かい日程がもう少し早く教えていただ
けると、働いている身としては助かります。半日保育の日に延長が頼めるかどうかなど。勝手を言いますが、よ
ろしくお願い致します。

そろそろコロナ前のように、お迎えのついでにそのまま園庭で遊べるように、保護者の立入り等を緩和してほし
いです。子どもから、「うんていが最後までできるようになったよ」「てつぼうで前回りできるよ」など、園庭
の遊具で遊ぶ様子や、できるようになった事をやって見せてもらったり、お友達と遊ぶ様子など、気軽に見れる
ようにしてもらえると嬉しいです。

子供一人一人をしっかり見ていてくれてると思います。改善すべき点は報連相ですかね。とくに報告と連絡で
す。

コロナで幼稚園での子供の様子が見れない中、YouTubeの配信や写真お迎えに行くと園での様子を教えて下さるの
で、よく見て下さっているなとありがたく思っています。コロナ禍でなかなか難しいと思いますが、園でお友達
と自由に遊んでいる様子やお泊まり保育など来年はできるとうれしいなぁと思います。

・12月くらいからお弁当をあたためてあげてほしいです。
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年中 女

年中 女

年中 女

年中 女

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

年少 男

コロナ禍で先生方の負担も大きかったと思いますが運動会、おゆうぎ会を工夫して行って頂きありがとうござい
ました。高校生のお手伝いも毎年ありがたいです。自由参観などで園での様子を見る機会が増えたら良いなと思
います。

毎朝先生たちが笑顔であいさつをしてくれ幼稚園を嫌がることなく通うことができています

子供一人ひとりに丁寧に対応している点が良いと思います。先生方は常に笑顔で対応されていて、すばらしいと
感じます。

入園してから嫌がらず登園していて、幼稚園を楽しみにしていてバスの中でも先生と歌を歌ったり遊んでくれる
と楽しそうに話してくれて、子供のことをちゃんと見ていてくれると感じられて安心してお任せできます。・お
便りで、これどういうことだろうと思うことがたまにあるので、少し詳しく書いて頂けると助かります。

・若い先生方もすぐ辞めてしまったりせず、責任を持って１年間担任をしてくれているところ・翌月の予定を
もっと早く伝えてほしい。・コロナで、というのは承知しているが、参観や、何でもない園庭での様子を見られ
る機会を増やしてほしい。

良い点行きしぶりが急に始まって、心配した時期もありましたが、先生方が子どもに優しく声をかけてくれた
り、私にも幼稚園での様子を丁寧に教えてくださり安心しました。今では毎日楽しく幼稚園に通っています。コ
ロナで開催が見送られないか心配だった運動会お遊戯会も先生方のご尽力のおかげで見ることができ、大変感謝
しています。園だよりのエピソードが毎回ほっこりするので大好きです。Youtubeの更新も楽しみにしています。
あいさつや食事のマナーなどめいっぱい遊ぶだけでなく、たくさんのことを吸収してきてくれるので、たかくら
幼稚園にして良かったなと思います。改善すべき点プリントの内容がわかりづらい時があります。持ち物リスト
以外に注意書きに持ち物が書き足されていたりします。集金のたびに小践を用意するのが手間で、スマホ決済に
対応していただけたら

・コロナで保育参観が中止になってしまったけれど日にちを改めてつくってもらえて嬉しかったです。・遊具で
遊ぶ姿を見れるようになったら良いなと思います。・子供は幼稚園が大好きなので、毎日元気に通ってほしいで
す。・作品もかわいくて、持ってかえってくるのを楽しみにしています。

バス通園のこともあり、あまり保護者同志のかかわりあいがあまりなく、子ども達が互いにどうして過ごしてい
るかがつかみにくい。園からの情報はいただいていますが保護者それぞれのお話を少し聞けたら良いのにと思う
ことがあります。コロナ禍で難しくなっていますが、少し園の方からの働きかけで保護者の関係のサポートをし
ていただければ幸いです。

<良い点>子供が担任をすごく信頼し、毎日楽しく通園できています。子供が様々な面で成長できているのは、先
生方のおかげです。夏期保育、自由保育があり、大変助かりました。＜改善してほしい点＞園だよりの配布がも
う少し早まると助かります。

・コロナ禍で、子どもの園での普段の様子を見る機会が減っているので、YouTube配信はありがたいです。お忙し
いと思いますが、何かイベント等特別な事でなくても、普段の給食、製作なども配信していただけると嬉しいで
す。担任の先生以外の先生も、子どもの顔と名前をすぐに覚えてくれ、呼んでくださるのも嬉しいですし、普段
バスなのにお迎えに行くと保護者を見て子どもと一致するのが入園後すぐで感心してしまいました。

コロナで先生方のお仕事が増え、大変だと思います。そんな中子供達の教育等手を抜かず頑張っていただいてい
るのはとても感謝しております。ですが先日幼稚園の様子の動画で年長さんが夕涼会?でみんなでカレーを食べ
てる所、きゅうりなどの野菜を班で１つのお皿でみんな直箸で食べていました。コロナで色々言われる中とても
気になりました。

いつも行き届いた保育をして下さり感謝しております。園での普段の様子をもっと知りたいな、と思いますが、
コロナ禍もありなかなか難しいのかな、とも思っております。Youtubeでの配信はありがたく観させて頂きまし
た。

動画を、時々YouTobeで見る事が出来るようになったので、普段の子供の様子が見られて良かったです。

・コロナの心配がある中、変わらず行事を、開催、公開していただき、子どもの成長を見ることができて嬉しく
思います。ありがとうございます。小さい子たちには難しいのは重々承知ですが、引き続き感染予防(マスク、
消毒、お手拭きを共同使用しない等)していただけると、より安心して送り出せるので、お願いしたいです。・
お遊戯会の楽器演奏で、移動がないのであれば、優先席のくじを引く時に、なるべく子どもの正面で見られるよ
う(今年は、くじ運なく正反対でした)真ん中から半分に分ける等していただけると嬉しいです。・バスのおじさ
んたちを含め、職員の皆様が日々温かく見守り、声かけをしてくださるので、ありがたいです。今後とも、よろ
しくお願いします。

良い点挨拶がしっかりと出来る様に指導して下さっているのが良く分かります。知らない人にも積極的に挨拶を
しています。改善すべき点欠席やバスに乗らない連絡を電話ではなくメールに変更して頂けると助かります。
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入園当時は通っていけるのか心配でしたが、先生方のおかげで今では本当に毎日楽しく通うことができていま
す。自分で何でもやろうとしたり、園であったことをたくさん話してくれたり、成長を感じ、私自身も安心して
送り出すことができています。たかくら幼稚園に決めて本当に良かったと思っています。<改善点>たまにケガを
して帰ってくることがあります。14:30~以降のことだと思いますが、外遊び時にケガをしても先生は近くに居な
かったとか先生には言っていないとか言います。転んだりしてケガをすることは仕方のない事だと思いますその
際は状況等報告して頂きたいです。目の行き届きにくい時間帯かもしれませんが、気にして頂けると安心です。
最近だとお遊戯会の時に階段でこけて口元を打ったと言っていました。歯茎から少し出血があったので気付きま
した。幼稚園と違って段差があるのでつまづきやすかったのだと思います。もうケがは治りましたが、今後の為
と思い書かせて頂きました。く運動会のDVDについて>年少の部分ですがラストの方で親子3人で写った映像が
あったと思うのですが、その時たまたま傍に居たので分かったのですが、カメラマンと知り合いみたいで撮って
もらうのは良いが、それをみんなが見入するDVDにのせるのはどうかと思います。カメラの動きの流れで写るの
は良いと思いますけど、そこだけピックアップするのは適切ではないかと思います。個人的なやりとりでおさめ
るべきだと思います

先生達は、話やすくてとても助かっています。お給食が、どうにかならないですか。できれば、給食センターを
園の中に作ってほしい。

いつも子どもはとても楽しみに幼稚園に通っています。先生たちも笑顔で応対して下さり、とても話しやすいで
す。たまによくわからない大きなあざなどをつくって帰ってくることがあるので、気付いたときはどういう状況
でケガをしたのか教えてもらえると嬉しいなと思います。

先生方が担当の学年にかかわらず声をかけて頂いたり、園全体で子どもたちを見守ってくださる雰囲気があり、
ありがたく、感謝の気持ちでおります。月1回の園便りとクラス便りだけでは普段の様子や何をしてどんな成長
しているのか少しわかりづらいように思います。送迎時などに些細なことでも少し教えていただける時があれば
嬉しいです。

入園してからの娘の成長におどろいています。食わず嫌いもなくなり、今まで食べてくれなかった食材もメ
ニューも食べるようになり、服をたたんだり、自分の事を「私」と言ったり、家で教えていないような事も日々
できるようになっていて、幼稚園には感謝しています。

先生方は子供に寄り添っていて先生をすごく頼りにしていて、信頼関係ができていてとても良いと思いました。

先生方は、とても子供達に愛情をもって接して下さっており安心してお任せできております。行事のお知らせな
どの手紙を、もう少し早めに頂けるともっと良くなるかと思います。これからも、よろしくお願いいたします。

転入し間もないですが、園だよりやクラスだより、先生からのお話を聞き、園生活の様子がとても分かりやすく
知ることができとても安心しております。

先生方が皆さんとても優しく安心して通わせられますし、たかくら幼稚園にしかない行事も多く、様々な経験が
できありがたく思っています。コロナで制限のある園生活の中でも、YouTubeで配信をしてくださったり、やれる
範囲で開催してくださり、子どもの成長を見ることが出来て嬉しかったです!YouTubeの配信がもう少しあったら嬉
しいです!　行事でなくて普段の様子が見たいです。給食や外あそびなど

子どものこまかい変化に気づいて、連絡をもらえることがとてもありがたいです。1人1人をよく見てもらえてる
と、感謝の気持ちでいっぱいです。

良い点○先生の感じが良い○コロナ禍でも、感染対策をして、運動会やおゆうぎ会などイベントを実施してくれ
る改善すべき点〇毎日のシール帳に、もう少し頻繁に毎日じゃなくてもいいので園での様子をメモに書いてお知
らせしていただければ。

コロナ禍の中、運動会、お遊戯会など行事を行ってくださりありがとうございます。幼稚園も先生も大好きと
言って毎日楽しみに登園できている事に大変感謝しています。
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